Lektion 7

7.1

Direkt nir strommen &ndras kommer spidnningen att dndras over R;, vilket ger ett skarpt steg
med spdnningsindringen AU = R; - I.

Spinningen 6ver kondensatorn &dr konstant, precis vid stegets borjan. Dérefter kommer
kondensatorn att borja laddas upp med en tidskonstant 7 = R¢ C' och nér kondensatorn
ar fullt uppladdad (vi har i princip DC) s& kommer strommen genom kretsen att ge en
spanningsdkning I - Rpc = I - (R; + Re).

Tidskonstanten visar foljande: 7 sekunder efter steget har spdnning natt 63% av avstandet
mellanU = R;- T ochU = Rpo - 1

Se facit for hur kurvformen ser ut.

7.2
%---- Urladdning ----- )
vbatt_dis = fliplr(vbattdis) vbatt_dis = 1x4
tdis_val = fliplr(tdis) 4.3228 3.9547 3.7869 2.2891
£ - tdis_val = 1x4
Idis = 24; 107 x
-] 8.199% 3.e156 3.60ee
% W_ut
Edis_pl = sum(vbatt_dis(1:2)) / 2 * diff(tdis_val(1l:2)) * Idis Edis_pl = 1.9854e+84
Edis_p2 = sum(vbatt_dis(2:3)) / 2 * diff(tdis_val(2:3)) * Idis Edis_p2 = 2.5887e+85
Edis_p3 = sum(vbatt_dis(3:4)) / 2 * diff(tdis_val(3:4)) * Idis Edis_p3 = 4.2850e+04
Edis_J_total = (Edis_pl + Edis_p2 + Edis_p3) % W_ut totalt [Ws] Edis_J1_total = 3.2078e+85
Edis_total = (Edis_pl + Edis_p2 + Edis_p3) / 3600 % W_ut totalt [Wh] Edis_total = 89.10843
%---- Laddning -----
vbatt_crg = [vbatt_dis(end), fliplr(verg)] vbatt_crg = 1x4
tcrg_val = [tdis_val(end), fliplr(tcrg)] 2.2881 3.7927  4.2823 4.631
_ i terg_val = Ix4
Icrg = 24; 18% x
3.6008 3.818%9 7.e488 7.199%8
% W_in
Ecrg_pl = sum(vbatt_crg(1:2)) / 2 * diff(tcrg_val(1l:2)) * Icrg Ecrg_pl = 1.5977e+84
Ecrg_p2 = sum(vbatt_crg(2:3)) / 2 * diff(tcrg_val(2:3)) * Icrg Ecrg_p2 = 3.1135e+85
Ecrg_p3 = sum(vbatt_crg(3:4)) / 2 * diff(tcrg_val(3:4)) * Icrg Ecrg_p3 = 1.6972e+04
Ecrg_J_total = (Ecrg_pl + Ecrg_p2 + Ecrg_p3) % Ws Ecrg_J_total = 3.4429e+85
Ecrg_total = (Ecrg_pl + Ecrg_p2 + Ecrg_p3) / 3600 % Wh Ecrg_total = 95.6374
% Svar:
eta = Edis_total/Ecrg_total - eta = 8.9317



7.3

Upg 7.3
a)

% I = Q*C_rate = 24 A
b) Slinganalys: EO-IRi-Vdisch =0
Viisch = Eo — IRpe
c) Slinganalys: Vchg - EO -IRi = 0
Veng = En+ IRpc
dW=VQadarQ=1It=
W = (B — IRpc)Q
W, = (Ey + IRpe)Q

Ey— IRpc

®)n= Ey+ IRpe

E@ = 3.65;
Rdc = 3.9e-3;

I=24;

eta = (E@ - I*Rdc)/(E@ + I*Rdc)

eta = 0.9500

f)

eta = (E®@ - 2*I*Rdc)/(E@ + 2*I*Rdc)

eta = @.9824

7.4

Upg 7.4
Kirchoffs spanningslag: 0= n*E - n*Rdc*l - U

v
— E—Rpcl

- n

n=U/E ger fel svar eftersom batteriets polspanning sjunker nar man drar strém ur det.

E=1.1 ; % V
Rdc=8.1 ; % Ohm
U= 14 ; 2 V

I 1.7 ; % A
n = U/(E-Rdc*I)

15.8538

=3
]



7.5

Upg 7.5

a)

Kirchoffs spanningslag: 0= E0-Rdc*l-Rlast®l
E

— Rpc = Tt: — Rigst

E@= 1.4 ; % V
Rlast= 1@ ; % Ohm
I = 123e-3 ; % A

E@/I - Rlast

Rdc

Rde = 1.3821

b)
Imax = E®/Rdc

Imax = 1.8129



